



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

新闻资讯天下

菏泽通

2020年8月15日

星期六

HEZE DAILY 第8878期 今日四版



菏泽通二维码

文明是城市之魂  
美德是立身之本



## 张新文到菏泽火车站调研时要求

# 让城市窗口更便民更文明

本报讯 (记者 胡德光)8月14日,市委书记张新文来到菏泽火车站,调研车站建设和创城工作开展情况。

随后召开的座谈会上,在听取有关部门负责同志情况汇报后,张新文指出,菏泽火车站是群众出行的主要枢纽,也是展示菏泽形象的重要窗口,近年来为拉动经济社会发展

发挥了重要作用。要进一步健全完善地企协调机制,不断提高菏泽火车站服务经济社会发展的水平,积极探索既符合我市实际又便民利民的交通发展路子。要强化大局观念,严格落实创城要求,逐项对照检查,逐条查漏补缺,擦亮火车站这一城市窗口,提升城市形

象和品质,增强群众获得感、幸福感、安全感。要以创城工作为契机,加强精细管理,注重常态保持,在秩序维护、氛围营造等方面继续深入开展工作,在提升服务质量等“软件”上狠下功夫,努力塑造菏泽火车站良好形象,为成功创建全国文明城市贡献力量。

江西

## 加快全面推进城乡供水一体化

据新华社南昌8月14日电(记者 熊家林)为加快全面推进城乡供水一体化,切实解决农村人口饮水安全问题。江西省水利厅、省发展改革委、省财政厅等12家联席会议成员单位统筹协调全面推进城乡供水一体化工作。

安徽

## 出台政策防止因灾致贫返贫

据新华社合肥8月14日电(记者 姜刚 董雪)记者14日从安徽省扶贫办获悉,安徽省近日出台35项政策,着力解决因灾致贫返贫问题,切实巩固脱贫攻坚成果。

广西

## 加速地下管网建设筑牢发展硬支撑

据新华社南宁8月14日电(记者 覃星星)记者从广西壮族自治区住房和城乡建设厅了解到,截至6月30日,广西地下管网基础设施项目已开工894个,开工率为57.09%,努力补齐基础设施短板,促进经济社会高质量发展。

## 八面来风



### 技术改造 企业升级

8月13日,位于菏泽高新区马岭岗镇东卿印务生产车间内,工人正在操作升级后的覆膜机进行生产。据悉,该企业通过技改升级、产业扩能、改造提升,投入500多万元更换全自动控制生产线,节约成本20%,提高产量10万吨。目前,企业年产值达1000多万元,带动周边劳动力就业100余人。

记者 李若生 摄

## 走向我们的小康生活

“现在,芦笋茶的老顾客越来越多了,根本不用愁销路!”张荣柱的妻子朱巧云一边给茶叶称重、包装,一边笑着跟记者介绍,“像这样一盒茶叶有12罐,每罐有6克。一盒这样的芦笋茶价格在300元左右。在北京、上海、青岛、济南等地的大型商超都有销售,也有的走电商平台。”

今年58岁的张荣柱是单县高老家乡黄岗村人,种植芦笋已有20多年的历史,开始种植白芦笋,2004年开始种植青芦笋。青芦笋营养价值很高,虽然能制作成青芦笋罐头出售,但市场价格一直不理

## 自学制茶技术 致富有了门路

想。后来,张荣柱听说三级青芦笋尖能炒制茶叶,就四处学习炒制芦笋茶的方法。2016年到2018年,张荣柱在农忙之余,经常到南方学习制茶技术,他还向铁观音、毛尖等高端茶叶的制茶师傅学艺,最终掌握了制茶技术。

2018年5月,张荣柱向县工商局申请了营业执照和生产经营许可证,注册了单县元航农业技术有限公司,开始芦笋茶的生产。张荣柱介绍说,芦笋茶的取材十分精良,原材料是优质的三级青芦笋的笋尖,必须是春季青芦笋,而且只取笋尖的3—5厘米;制作工艺比较讲究,要经过摊晾、

清洗、高温杀青、脱水、再次摊晾、揉捻、二次杀青、炒制等十几个环节,一般1吨左右的青芦笋才能炒制出3—5斤的芦笋茶。芦笋茶口感香醇绵长,还有一定的药用价值,刚开始在熟人朋友、商场超市中进行试销售和推广,就受到普遍欢迎。“开始时,很多人还不了解芦笋茶的口感和价值,我们就采取送货上门、保本销售和小份额赠送的方式,进行试销售推广。经过半年的推广,我们渐渐赢得了一定的口碑和一批回头客。”张荣柱对记者说。

目前,张荣柱生产的芦笋茶除了进驻当地“单养千秋”品牌特色农产品大型商

## 牢记初心使命 真情俯身乡土

### ——省派定陶区天中街道乡村振兴服务队工作纪实

省派定陶区天中街道乡村振兴服务队自驻村以来,坚持把产业发展作为乡村振兴的核心和关键,紧贴区情、街情、村情、社情,重点解决镇村农业产业发展短板问题,立足实情发展产业,有力推动乡村振兴。

#### 领办合作社 助力乡村振兴

8月12日,记者来到天中街道办事处吴庄村,在刚刚流转的100亩土地上,工人们正在加班加点进行施工,14座扶贫大棚将在这里拔地而起。

“现在在打地基,准备建大棚,种草莓、火龙果、西红柿等,咱先紧着吴庄村的贫困户租赁。”天中街道办事处吴庄村党支部书记秦兆举对记者说。

吴庄村是定陶区委区政府确定的软弱涣散村,几乎没有村集体收入,服务队驻村以后,经过调研,结合村实际情况,决定投资130万元兴建扶贫大棚。

“完成之后,有两方面的好处,一是带动吴庄村村民致富,二是以领办合作社的形式来组织实施,每年给吴庄村带来十万元的集体收入。”省派定陶区天中街道乡村振兴服务队队长肖杰说。

不仅如此,吴庄村还享受着另一个产业项目分红。

通讯员 谢丽 记者 王富刚

定陶区同德制胶有限公司是一家老企业,近两年,随着环保要求的提高,公司关闭了相应车间,企业如何转型,成为一个难题。

了解这个情况后,服务队跟街道、社区和企业进行了对接,计划投资286万元,建设5000平方米的生产车间,帮助企业顺利转型升级,同时服务队以出租的方式租给企业,每年的租金分给他们所包的五个村作为村集体收入。

“服务队帮助我们企业转型升级,也为周边村民和下岗职工提供了就业岗位。”同德制胶有限公司负责人罗士学说。

“我们计划年内让五个帮包的村集体收入达到20万元。”肖杰说。

#### 改变村容村貌 建设美丽乡村

服务队于2019年7月正式组建,主要完成天中街道办事处及所辖的五个帮包村的乡村振兴任务。一年来,服务队积极协调农业部门,对接当地美丽乡村建设规划,

先后为五个帮包村硬化了路面,美化了墙面,安上了路灯,修建了广场,村容村貌发生了巨大变化。

“村庄的道路硬化了,道路一直修到村民家门口;安上了摄像头,外出也不担心家里被偷了,现在也没少东西的啦。”天中街

道郑庄村村民许保聚说。

服务队为五个帮包村各个人口和街道安上了摄像头,用于安防监控系统建设,并与“雪亮”工程、“天网”工程对接,提升了乡村治理水平,在疫情防控方面也起了大作用。

“疫情期间不叫外出,通过显示屏,哪个街上有人咱都看得很清楚,发挥了很大作用。”郑庄村党支部书记关杰说。

以前村里的机井不通电,每到灌溉时节,村民都要临时拉设电线,给安全生产带来极大的隐患。其中罗庄村、吴庄村的灌溉问题最为严重,是村民迫切想要解决的问题。

“以前一个村就两个井,第一家到最后一家浇完得20多天。这边庄稼都长高了,那边还没长出来呢。扯线得八、九百米,家家户户扯,扯好几道线,很危险。”吴庄村村民赵训奎说。

服务队了解情况后,积极与区供电公司协调,为罗庄、吴庄两个帮包村争取了各项优惠政策和资金370多万元,用于电力的配套。

“老百姓也要求把线给拉上,但资金困难,乡村服务队来了以后,把这个事给解决了,老百姓一分钱都没花。”秦兆举告诉记者。

“现在通电了,老百姓浇地也不用扯线

了,又给打了井,可方便啦。五天都浇一遍,看这玉米都长得好多好!”村民赵训奎高兴地说。

去年12月,农田灌溉配套电力设备已施工完成,两个村庄的全部机井都通上了电,从根本上解决了6000亩地的灌溉问题。

#### 招募人才返乡创业 带动村民致富

郑庄村村民刘灿常年在外做电商,企业经营比较成功,服务队认为乡村振兴正需要这样的人才。

为了让刘灿返乡创业,服务队与村两委做了大量工作,为他提供许多便利条件。刘灿被他们的诚意打动,投资新建了2500平方米的家具生产车间。在解决30余名村民就业的同时,也壮大了村集体收入。

“回乡创业的政策很吸引我,在自己的家乡帮助村民增收,是个双赢的事儿。”刘灿说,“给我提供生产场地,也是我回乡的一个重要原因。”

“下一步把正在建设的王洪庙车间和吴庄草莓采摘基地这两个项目建好,争取早日见效益。通过我们的努力,争取上级配套资金2800余万元,把我们五个帮包村的高标准农田项目建设好。”肖杰说。

通讯员 吴华杰 记者 刘卫国

行 动 起 来 , 杜 绝 “ 舌 尖 上 的 浪 费 ”